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Pomoc dla krzywej

Takie rownanie (w postaci kanonicznej) opisuje okrag. Jak widac¢ nie jest to funkcja bo po przeksztatceniu
jednej wartosci x bedg odpowiadaty dwie wartosci y (zobacz na wykresie). Jest inna jego postac
pozwalajgca wykresli¢ krzywa korzystajac ze zwyktej zaleznosci funkcyjnej. Takim réwnaniem jest
réwnanie parametryczne postaci:

o

gdzie:

- kat
miedzy dodatnim zwrotem osi OX a wektorem o poczatku w (0,0) i kohcu w dowolnym punkcie
okregu
r - promien okregu
a,b - przesuniecia okregu wzdtuz osi OX i OY
Okrag ma srodek w punkcie o wspoirzednych (a,b).

Pole kota opisanego na okregu

Obwdd okregu

Przyktadowy wykres dla a=0, b=0i r=1:






